
68  δημοσιογράφοι
δολοφονήθηκαν το 2022. Η ΔΟΔ
προειδοποιεί  για  μακροχρόνια
κρίση  ασφάλειας  στον  τομέα
των Μέσων Ενημέρωσης

Δ  Ε  Λ  Τ  Ι  Ο     Τ  Υ  Π  Ο  Υ
Ραγδαία αύξηση των δολοφονιών δημοσιογράφων και εργαζόμενων
στα ΜΜΕ καταγράφει η Διεθνής Ομοσπονδία Δημοσιογράφων (ΔΟΔ) η
οποία δημοσίευσε τον ετήσιο θλιβερό κατάλογο προειδοποιώντας
για την επιστροφή μιας περιόδου «ελεύθερης στοχοποίησης» των
επαγγελματιών ΜΜΕ.

Η  ΔΟΔ  έχει  καταγράψει  68  δολοφονίες  δημοσιογράφων  και
εργαζόμενων ΜΜΕ κατά τη διάρκεια του 2022, έναντι 47 το 2021
και τα τελευταία χρόνια καταγραφόταν πτώση του αριθμού των
δολοφονιών. Υπήρξαν, επίσης, 11 θάνατοι που σχετίζονταν με
ατυχήματα  και  ασθένειες,  συμπεριλαμβανομένων  τριών
δημοσιογράφων και εργαζομένων ΜΜΕ που απεβίωσαν ενώ έκαναν
ρεπορτάζ για το Παγκόσμιο Κύπελλο 2022 στο Κατάρ.

«Αυτοί οι αριθμοί δείχνουν ότι δεν υπάρχει τέλος στην κρίση
της  ασφάλειας  στη  δημοσιογραφία,  αντιθέτως,  αντιπροσωπεύουν
πραγματική απειλή για την επιστροφή μιας περιόδου ανεξέλεγκτης
στοχοποίησης των επαγγελματιών των Μέσων Ενημέρωσης σε πολλά
μέρη του κόσμου», δήλωσε ο Γενικός Γραμματέας της ΔΟΔ, Anthony
Bellanger.

Λόγω  του  πολέμου  στην  Ουκρανία,  σημειώθηκαν  12  απώλειες
επαγγελματιών ΜΜΕ, ο υψηλότερος αριθμός εκ των 21 χωρών όπου
έχουν  καταγραφεί  θανατηφόρα  περιστατικά.  Στην  αύξηση  των
δολοφονιών  συνέβαλαν  επίσης  με  11  και  7  περιστατικά
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αντιστοίχως η κυριαρχία του τρόμου των εγκληματικών οργανώσεων
στο Μεξικό καθώς και η κατάλυση του νόμου και της τάξης στην
Αϊτή.

Οι δημοσιογράφοι στην Κολομβία αντιμετωπίζουν ένα νέο κύμα
βίας, το οποίο απειλεί να καταστήσει τη χώρα ζώνη δολοφονίας
δημοσιογράφων  και  εργαζομένων  στα  ΜΜΕ  για  άλλη  μια  φορά,
καταστρέφοντας  τις  προοπτικές  για  ελευθερία  των  Μέσων
Ενημέρωσης μετά τις πολιτικές διευθετήσεις για τον τερματισμό
των δεκαετιών αιματηρού εμφυλίου πολέμου.

Στην περιοχή Ασίας-Ειρηνικού, η νέα ηγεσία στις Φιλιππίνες δεν
ανέκοψε  τις  θανατηφόρες  επιθέσεις  σε  δημοσιογράφους,  με
τέσσερις  δολοφονίες  τον  πρώτο  χρόνο  της  προεδρίας  του
Ferdinand  “Bongbong”  Romualdez  Marcos  Jr,  ενώ  πέντε
δημοσιογράφοι  έχασαν  τη  ζωή  τους  κατά  τη  διάρκεια  της
πολιτικής  κρίσης  στο  Πακιστάν.

Η Μέση Ανατολή και ο αραβικός κόσμος είδαν τις δολοφονίες
επαγγελματιών των Μέσων Ενημέρωσης να αυξάνονται από τρεις
πέρυσι  σε  πέντε,  συμπεριλαμβανομένου  και  του  θανάσιμου
πυροβολισμού  που  δέχθηκε,  μέρα  μεσημέρι,  η  πολύπειρη
δημοσιογράφος  του  Al  Jazeera,  Shireen  Abu  Akleh.  Τέσσερις
δημοσιογράφοι  σκοτώθηκαν  στο  Τσαντ  και  τη  Σομαλία,  που
σημαίνει ότι η Αφρική κατέγραψε τον χαμηλότερο αριθμό θανάτων
μεταξύ των πέντε περιοχών της Λίστας Δολοφονηθέντων της ΔΟΔ.
Χαμηλότερα στη λίστα η Αμερική (30), η περιοχή Ασίας-Ειρηνικού
(16), η Ευρώπη (13) και η Μέση Ανατολή και ο αραβικός κόσμος
(5).

Η ΔΟΔ ανανεώνει την έκκλησή της για μεγαλύτερη προστασία των
δημοσιογράφων,  προειδοποιώντας  ότι  η  αποτυχία  αντιμετώπισης
των  απειλών  για  την  ασφάλεια  των  δημοσιογράφων  θέτει  σε
κίνδυνο,  ενδεχομένως,  τη  δημοκρατική  κυριαρχία,  η  οποία
απειλείται χωρίς τη συμβολή της δημοσιογραφίας στην ενημέρωση
του κοινού για θέματα γενικού ενδιαφέροντος.

«Η αύξηση των δολοφονιών δημοσιογράφων και άλλων εργαζομένων



στα  ΜΜΕ  είναι  μια  σοβαρή  αιτία  ανησυχίας  και  ένα  ακόμη
καμπανάκι προς τις κυβερνήσεις σε όλο τον κόσμο, προκειμένου
να αναλάβουν δράση για την υπεράσπιση της δημοσιογραφίας, ενός
από τους βασικούς πυλώνες της δημοκρατίας», δήλωσε ο Γενικός
Γραμματέας της ΔΟΔ. Anthony Bellanger. «Εάν δεν προβούμε σε
ενέργειες, το μόνο που θα καταφέρουμε είναι να ενθαρρύνουμε
εκείνους  που  επιδιώκουν  να  καταστείλουν  την  ελεύθερη  ροή
πληροφοριών και να υπονομεύσουν την δυνατότητα των λαών να
απαιτούν  από  τους  ηγέτες  τους  να  λογοδοτούν.  Πρέπει  να
διασφαλιστεί ότι όσοι έχουν εξουσία και επιρροή δεν στέκονται
εμπόδιο προς μια κοινωνία ανοιχτή, χωρίς αποκλεισμούς».

Για να αντιμετωπιστεί η έλλειψη δράσης και πολιτικής βούλησης
των  κυβερνήσεων  για  την  αντιμετώπιση  της  ατιμωρησίας  των
εγκλημάτων που διαπράττονται κατά δημοσιογράφων, η ΔΟΔ ζητά
μια  Διεθνή  Σύμβαση   των  Ηνωμένων  Εθνών,  αφιερωμένη  στην
προστασία των δημοσιογράφων και των επαγγελματιών των Μέσων
Ενημέρωσης.

Ακολουθεί   η  λίστα  της  ΔΟΔ  με  τους  δημοσιογράφους  που
δολοφονήθηκαν  το  2022.
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ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ


